
8. SINIF OMAGE GOLD MOTİVASYON TÜRKÇE DENEME SINAVI SARMAL-9 ÇÖZÜMLERİ 

 

1.SORU:  

“Görmek” sözcüğü D seçeneğinde sözlükteki ilk anlamı olan “göz yardımıyla bir şeyin varlığını algılamak, seçmek” 

anlamında kullanılmıştır.  

Cevap: D 

 

2.SORU:  

“Bırakmak” sözcüğünün kullanımları 

I. cümle,  C seçeneği ile 
II. cümle, D seçeneği ile  
III. cümle, A seçeneği ile eşleşir. 
Cevap: B 

 

3.SORU 

Verilen cümleden hareketle bir romanın onu oluşturan yazarından bağımsız olmadığı anlamı çıkar. 

Cevap: B 

 

4.SORU: 

Numaralanmış cümleler incelendiğinde “III numaralı” cümlenin kendinden önceki cümlede bahsedilen değişimin, 

gelişimin gerekçesi durumundadır. 

Cevap: C 

 

5.SORU: 

İnci Küpeli Kız tablosu, A seçeneği ile  

Lale Devri, B seçeneği ile 

Anneler Günü, D seçeneği ile eşleşir. 

Cevap: C 

 

6.SORU: 

A seçeneğindeki “Bu kadar harçlıkla çok istediğim oyuncağı alamam.” ifadesi bir küçümseme cümlesi değil 

azımsama cümlesidir. 

Cevap: A 

 

7.SORU: 

Verilen ipuçlarından hareketle 

1 numaralı koltukta Deniz, 

2 numaralı koltukta Murat ya da Jale, 

3 numaralı koltukta Nalan, 

4 numaralı koltukta Harun, 

5 numaralı koltukta Elif, 

6 numaralı koltukta Kemal, 

7 numaralı koltukta İnci, 

8 numaralı koltukta Murat ya da Jale’nin oturduğu bulunur. 

Cevap: A 

 

8.SORU: 

III. numaralı cümlenin öznesine ve nesnesine göre çatısı incelendiğinde cümlenin etken ve geçişsiz bir cümle olduğu 

bilgisine ulaşılır. 

Cevap: C 

 

9.SORU: 

Parçada I. cümleden sonra “Çocuğun yeteneklerini gözlemleyip o yeteneğe uygun bir alan yerine sınıftaki diğer 
velilerin götürdüğü popüler kurslara götürmek gibi.” ifadesi getirilirse parçanın anlam bütünlüğü bozulmamış olur. 
Cevap: A 



 

10.SORU: 

Verilen metinler incelendiğinde, 

K metninin gelişme 

Ö metnin sonuç 

Y metninin giriş bölümü olduğu anlaşılır. 

Cevap: B 

 

11.SORU: 

Parçanın anlamlı bir bütün oluşturabilmesi için anlam bütünlüğü dikkate alınarak II. ve IV. cümlelerin yer değiştirmesi 

gerekir. 

Cevap: D 

 

12.SORU: 

Verilen görsel incelendiğinde özensiz, çarpık, gelişigüzel bir yapılaşmanın olduğu görülüyor. IV numaralı metninde 

anlatılanların bu görselle uyuştuğu görülmektedir. 

Cevap: D 

13.SORU: 

Paragrafta bilim insanlarının inşa ettikleri ilaç fabrikası ve bu fabrikanın işlevi ile ilgili bilgi verildiğinden metinde 

kullanılan anlatım biçimi “açıklama”dır. 

.Cevap: D 

14.SORU: 

Verilen bilgileri tabloya aktarıldığında C seçeneğindeki tabloda verilen bilgilerin 2014-2019 yılları arsında meydana 

gelen orman yangınlarıyla ilgili bilinen verileri gösterdiği görülmektedir. 

Cevap: C 

 

15.SORU: 

Tiyatro metninde 

“Olur mu Hüseyin Ağa? Ağasın elbet!” ifadesine (Sırtına yavaşça vurarak) 

“Nerde o eski ağalar?...” diye başlayan ifadeye (Ayağa kalkıp kasılarak yürüyerek) 

“Sus yeğenim, sen karışma!” ifadesine (İşaret parmağını ağzına götürerek) bölümleri getirilebilir. 

Cevap: A 

 

16.SORU: 

A seçeneğindeki cümledeki anlatım bozukluğunun nedeni özne yüklem uyuşmazlığı olmalıdır. “Herkes” sözcüğü 

özne olduğu için yüklem “bilmeli” şeklinde olmalıdır. 

Cevap: A 

 

17.SORU: 

I numaralı cümlede “hayatımızın büyük bir bölümünü” nesnesi olduğu için cümle geçişlidir. 

III numaralı cümlede “en son eserini” nesnesi olduğu için cümle geçişlidir. 

IV numaralı cümlede “bu kasabaya olan hayranlığını” nesnesi olduğu için cümle geçişlidir. 

Cevap: B 

 
18.SORU: 
Noktalı virgülün kullanım alanları incelendiğinde D seçeneğindeki “Orhan Veli; Necip Fazıl ve Yahya Kemal aynı 
dönemde yaşamış şairlerdir.” cümlesindeki noktalı virgülün kullanımı yanlıştır. 
Cevap: D 

 
 
 
 



19.SORU: 
Verilen metinde Tolstoy’un 1881 yılında yazdığı eserinin olumlu ve olumsuz yönleri ortaya konularak kitabın eleştirisi 
yapılmaktadır. 
Cevap: C 

 

20.SORU: 

Görsel incelendiğinde, 

…etkili bir güvenlik sistemi geliştiremedi ifadesinden B seçeneğine ulaşılır. 

“Gelirlerin tamamına yakını (%98,5) reklam servislerinden oluştu.” ifadesinden C seçeneğine ulaşılır. 

5,2 Milyar mobil telefon kullanıcısının olması görselde verilen dünya nüfusunun yarısından fazlası olduğuna ulaşılır. 

Cevap: A 

 

 


